



突出生态、低碳、智慧、循环理念 我市将面向国际发出招标书 强化以郑州机场为中心的交通体系建设 今年力争实现 工业总产值 2000 亿元

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心特派记者《郑州晚报》孙新锋 王继兵 辛晓青 裴睿 张翼飞

起飞

Departures 郑州航空大都市

AT09

2013年4月1日 星期四
统筹安学军 编辑黄修成 美编李薛 校对明镜 版式宋笑娟



会主任张廷明
郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会



郑州晚报北京专电 “今天召开的新闻发布会令人非常振奋,真没想到来了这么多媒体,而且媒体的关注度非常高。”昨日,现场参会的郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)管委会主任张廷明在接受郑州晚报记者采访时显得非常激动。

“听了新闻发布会,我充分了解了国家和省市领导对实验区很多的支持和想法,这让我们具体执行的工作人员更加增强了信心,我们应该加倍努力工作,按照生态、低碳、智慧、循环的理念,尽快启动郑州航空港经济综合实验区建设,努力将实验区打造成为河南省、郑州市的另一张靓丽的新名片。”张廷明充满信心地表示。



关键词:工作思路

今年力争实现工业总产值 2000 亿元

张廷明表示,郑州综保区(航空港区)明确了今年乃至今后一个时期的“一二三四五六”工作思路。

一是把握一个“总要求”,就是“强投资、打基础、上项目、求跨越”,努力实现经济社会持续健康快速发展。

二是做大“二个平台”,就是大型航空枢纽平台和综合保税区平台。

三是做强“三大主导产业”,就是电子信息、生物医药和航空产业。

四是推进“四大建设”,就是机场二期建设、富士康项目建设、合村并城建设和公共基础设施建设。

五是实施“五化”战略,就是空港枢纽化、经济航空化、

产业高端化、城市国际化、社会和谐化。

六是谋求“六个突破”,就是在实验区规划建设上实现突破、在推进重大项目建设上实现突破、在产业集聚发展上实现突破、在城市功能提升管理上实现突破、在健全网格化管理长效机制上实现突破、在转变工作作风打造高效政府上实现突破,为率先全面建成小康社会奠定坚实基础。

这样一个宏伟的发展蓝图已经设定:郑州综保区(航空港区)2013年力争实现工业总产值2000亿元,2014年力争实现3000亿元,2015年计划建成5000亿级电子信息产业基地,2020年计划建成万亿级电子电器产品生产交易基地。

【链接】

郑州新郑综合保税区(郑州航空港区)全省首个千亿级产业集聚区
常住人口数量已突破40万人

郑州综保区(航空港区)是围绕郑州机场和综合保税区建设起来的一个新型开发区域,是河南省改革开放的综合实验区。

2007年10月,省委、省政府批准设立郑州航空港区管理委员会,代管原新郑市和中牟县的42个行政村,农村人口7.6万人,面积138平方公里。

2010年10月24日,经国务院批准郑州新郑综合保税区正式设立。截至2012年底,当地常住人口数量已突破40万人。

2012年,全区实现工业总产值1265亿元,同比增长168%,成为全省首个千亿级产业集聚区。

关键词:主导产业

2013年计划新开航线19条

产业的发展 and 聚集,在一个区域经济中无疑将起到巨大的支撑作用。张廷明指出,郑州综保区(航空港区)今年将积极创造条件,大力承接产业转移,逐步形成了区内三大主导产业,即电子信息、生物医药和航空产业。

第一,是以富士康项目及其配套产业为支撑,着力打造中西部地区重要的电子信息产业基地。

第二,要抢抓机遇,着力建设国家高技术生物医药自主创新基地。以生物医药产业集聚区先导区——台湾科技园建设为载体,加快生物医药功能

平台建设,吸引国内外有影响生物医药企业投资入驻,计划用3年时间,引进200家以上企业,到2015年实现销售收入突破500亿元。

第三,是依托郑州机场,着力提升航空产业发展层次。2013年计划新开航线19条,其中国内航线6条、国际和地区航线13条,目前,重点是做好UPS、TNT、中外运、国货航、中航材、俄罗斯空桥以及美国穆尼航空、日本三井物产、普洛斯、传化集团、香港瀚洋、河南中宇等项目集聚集群发展。

关键词:航空都市

突出生态低碳智慧循环理念

未来的郑州航空港经济综合实验区,必定将是宜居宜业的一个大型都市区。

“我们将以新型城镇化建设为引领,加快塑造航空都市。”张廷明说,按照建设航空大都市的目标要求,我们将明确实验区发展定位,突出生态、低碳、智慧、循环的理念,强化以郑州机场为中心的向心布局、网状辐射、开放式现代综合交

通体系建设,面向国际发出《招标任务书》。6月底前,将完成实验区总体规划和各专项规划编制工作。

在城市基础设施建设方面,张廷明指出,将加快交通道路建设。投资25亿元,开工建设18座跨南水北调干渠桥梁;投资22亿元,修建34条70.3公里市政道路。

中国梦 中原梦 郑州梦 港区梦 启航